

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年4月 11 星期五 农历乙巳年三月十四 第16092期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

景城共建 融合发展 打造世界级旅游目的地

第十九届贵州旅游产业发展大会开幕

徐麟出席 李炳军致辞并宣布开幕 赵永清出席

贵州日报讯(记者 陈毓钊) 4月10日,以“景城共建、融合发展,打造世界级旅游目的地”为主题的第十九届贵州旅游产业发展大会在安顺市西秀区开幕。

省委书记、省人大常委会主任徐麟出席。省委副书记、省长李炳军致辞并宣布开幕。省政协主席赵永清,省领导卢雍政、郭锡文、陶长海、蔡朝林出席。文化和旅游部、共青团中央、中国气象局等国家有关部门相关负责人参加。澳门旅游议会会长胡景光、良业科技集团董事长刘建军发言。

受徐麟书记委托,李炳军代表省委、省政府和全省各族人民向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说,习近平总书记亲临贵州考察,要求我们深化文旅融合,丰富旅游业态,打造“多彩贵州”文旅新品牌,为贵州旅游业发展指明了方向。旅游业是贵州最具比较优势的产业,近年来,我们大力推进旅游产业化,更加注重市场导向,更加注重经营管理,更加注重游客体验,“黄小西吃晚饭”彰显贵州旅游新形象,“村超”“村BA”激活贵州旅游新热点,避暑旅居引领贵州旅游新时尚,旅游业发展方式加快转变。本届旅发大会为共享美丽经济、深化互利合作提供了重要平台。我们将深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续创新旅游新业态,着力提升服务水平,全力营造良好环境,让贵州旅游更具魅力、更具品质、更具商机,奋力建设世界级旅游目的地。希望大家携手,共享文旅融合发展新机遇,打造“多彩贵州”文旅新品牌。

胡景光说,贵州已成为粤港澳大湾区游客短途度假的热门首选地,期待携手建立文旅产业联盟,统筹资源开发和市场推广,更好满足大湾区多元化旅游需求。刘建军说,贵州旅游产业正迎来前所未有的发展机遇,愿与贵州携手,通过科技赋能、文化引领和专业化运营,将更多世界级旅游资源转化为世界级旅游产品。

大会发布了贵州文旅数字人“黄小西”、贵州旅游行业大模型、“一码游贵州”3.0版以及安顺“21℃的城市”气象品牌,宣布成立红色旅游联盟,启动中国青年创青春大赛文化旅游创意设计专项赛。与会嘉宾共同观看了屯堡文化展示。开幕式后,与会嘉宾考察了安顺古城业态。

省有关部门和各市(州)党委或政府主要负责人,国内部分旅游企业、协会和省内外重点旅游景区、度假区负责人,境内外旅行社代表、媒体代表等400多人参会。

大会期间将举行贵州文化旅游产业招商会、旅行社大会暨贵州旅游产品推广会。

王宏在白云区观山湖区花溪区双龙航空港经济区宣讲调研时强调

因地制宜推进“好房子”建设 更好满足人民群众高品质居住需求

本报讯 4月9日,市委副书记、市长王宏在白云区、观山湖区、花溪区、双龙航空港经济区宣讲习近平总书记重要讲话精神,并调研房地产业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,因地制宜推进“好房子”建设,更好满足人民群众高品质居住需求。

当天,王宏先后来到多处在建房地产项目,认真听取项目单位负责人介绍,实地察看居住环境、配套设施建设、安全管理等情况。他强调,要以提升居民居住品质和幸福感为导向,强化服务配套运营管理,积极拓展“物业+生活服务”,着力建设安全、舒适、绿色、智慧“好房子”。要把“好房子”建设作为构建房地产发展新模式、促进房地产市场平稳健康发展的切入点,在确保安全和质量的前提下,一体推进好房子、好

小区、好社区、好城区“四好”建设,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。要加强与街道、社区联动,创新探索基层治理新模式,让老百姓住得更安心、更舒心、更省心。

调研中,每到一处,王宏都向基层干部群众面对面宣讲习近平总书记重要讲话精神,他强调,要牢记习近平总书记的殷切关怀和科学指引,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定不移大抓产业、大抓项目、大抓招商,加快推进城市更新,完善城市功能,提升城市品质,奋力在中国式现代化进程中展现贵阳贵安新风采。

白云区、观山湖区、花溪区、双龙航空港经济区,市有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日,拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局加速演进,包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展

合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调,中拉关系历经国际风云变幻考验,已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化,务实合作持续拓展,人文

交往日益密切,惠及中拉双方人民,树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道,推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年,中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议,欢迎拉美各成员国驻华使节、共商发展大计、共襄合作盛举,共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 胡忠雄主持并讲话 聂雪松石邦林参加

本报讯 4月10日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习全国和省近期会议精神,调度全市对台工作、关心下一代工作。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委常委、市人大常委会主任胡忠雄,市政府有关领导同志,市法院院长参加。会议指出,要深入学习贯彻习近平

总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,牢固树立生态优先、绿色发展的导向,坚定不移落实“生态立市”战略,谋划好、组织好植树造林活动,大力推动绿色生产、绿色消费、绿色生活、绿色文明,建设更高水平美丽贵阳贵安,让生态要素成为生产要素、生态优势成为发展优势、生态财富变成经济财富,不断做好绿水青山就是金山银山这篇大文章。

会议强调,要认真贯彻2025年全国、全省“扫黄打非”工作会议精神,突出思想认识、突出工作重点、突出网上网下“两线”作战、突出宣传教育、突出组织领导,推动“扫黄打非”工作取得更大实效。要认真贯彻省委常委会会议精神,系统抓好统战、人才、医疗卫生等重点工作,为高质量发展提供坚实保障。

会议强调,要深化对做好新时代对台工作的认识,提高政治站位,加强经

贸、人文、农业、旅游等领域交流合作,做优台胞、台资、台企、台商服务保障,持续推动全市对台工作高质量发展。要用心用情用力抓好关心下一代工作,充分发挥“五老”优势,做好宣传宣讲、关心关爱青少年、服务中心大局等工作,持续加强关工委自身建设,更好帮助青少年健康成长、全面发展。

贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

胡忠雄主持召开贵阳市政协商专题座谈会强调 推动“八个强”调研走深走实 为推进“强省会”汇聚强大合力

王宏聂雪松石邦林讲话

本报讯 4月10日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳市政协商专题座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,推动“八个强”调研走深走实,为推进“强省会”汇聚强大合力。

市委副书记、市长王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林讲话,市领导郑建国、徐红、刘本立、龙章怀参加。

会上,民革贵阳市委主委殷勤,民盟贵阳市委主委蒋菁,民建贵阳市委秘书长童笛、民进贵阳市委主委龙久、农工党

贵阳市委主委田社鸿、致公党贵阳市委主委方英、九三学社贵阳市委主委陈雨青、台盟贵阳市支部主委蒋蓉、市工商联主席魏定梅围绕“八个强”调研情况提出意见建议,有关部门和企业作了回应。

在听取发言后,胡忠雄指出,定期召开政协商专题座谈会,是市委践行基本政治制度的具体表现。贵阳贵安各级各部门要高度重视,推动调研成果形成发展成效,更好助力贵阳贵安高质量发展。要调研好,坚持“小切口”选好调研主题,紧盯不放、深入剖析,不断提高调研的专业性、独立性、精准性。要运用好,市委、市人大常委会、市政府、市政协要加强工作指导和跟踪问效,推动调研

成果落地转化。要落实好,压紧压实牵头部门责任,细化任务清单,形成工作闭环。要督办好,健全完善督办机制,凝聚工作合力,确保重点任务落地落实。

王宏说,各民主党派市委(支部)和市工商联围绕“八个强”开展深入调研,问题靶向准、对策建议实、民生情怀浓,为进一步提升政府工作质效提供了有力支撑。各级各部门要充分吸纳、做好交办、跟踪问效,进一步明确责任、分解任务、狠抓落实,切实把调研成果转化成为促进发展的具体举措和实际成效。

聂雪松说,各民主党派市委(支部)和市工商联围绕“八个强”深入开展调研,切口精准、建议务实。市人大常委会

将在市委的坚强领导下,坚持心往一处想、劲往一处使,把调查研究成果运用到、贯穿到人大工作各环节中,全力推动调研成果落地转化,助力贵阳贵安高质量发展。

石邦林说,各民主党派市委(支部)、市工商联围绕“强省会”“八个强”开展的领题调研切口小、有深度、对策实。下一步市政协将在精准选题、深化调研上做好协同,并抓好调研成果转化提案的跟踪督办,充分发挥好建言资政助力贵阳贵安高质量发展的重要作用。

有关区(县、开发区),市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

胡忠雄在王庄乡调研全面建立乡镇(街道)履职事项清单工作时强调 高质量推进“三张清单”改革 充分激发党员干部干事创业动力活力

本报讯 近日,省委常委、市委书记胡忠雄在王庄乡调研全面建立乡镇(街道)履职事项清单工作并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要指示精神和在贵州考察时的重要讲话精神,高质量推进“三张清单”改革,持续为基层减负赋能,充分激发党员干部干事创业动力活力。

市领导刘本立参加。

在王庄乡政府,胡忠雄走访建立履职事项清单专班办公室,看望慰问专班工作人员,实地调研专班工作开展情况,希望大家按照党中央、省委决策部署,认真履行工作职责,积极开展探索实践,以实际行动圆满完成任务贡献力量。

座谈会上,胡忠雄听取工作情况汇报,对市县乡推动“三张清单”改革取得的

成效给予充分肯定。他强调,要深刻认识“三张清单”改革的重大意义,推动改革走深走实,让基层有更多时间和精力为民服务、推动发展。要压实“三主”责任,坚持市级主推、县级主抓、乡级主编,督促各级各部门“一把手”抓改革、破难题。要提升“三单”质效,把清单质量作为衡量改革成效的重要标准,高质量完成清单编制工作。要严格“四环节”流程,坚持全员梳、

分管核、专班审、党委统,抓好全生命周期管理,有效形成各司其职、各担其责的工作格局。要严把改革进度,有力有序推进改革任务,确保改革取得实效。要加强统筹协调,强化组织领导,充分发挥牵头部门作用,有效统筹各方力量,凝聚起推进改革的强大合力。

清镇市,贵阳市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

牢记嘱托 展现新风采

农村“五治”绘新景 美丽乡村展新颜

——贵阳贵安坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进

点任务。近年来,贵阳贵安学习运用“千万工程”经验,推进“四在农家·和美乡村”建设,聚焦“小切口、大民生”,将农村“五治”(治房、治水、治垃圾、治厕、治风)作为改善农村人居环境、建设宜居宜业和美乡村的重要抓手,以一年又一年的工作新成效换来一幅又一幅美丽乡村新画卷。



乌当区偏坡布依族乡偏坡村小巷干净整洁(本报资料图片)。

- 精准“治房” 乡村旅居产业旺
- 深度“治水” 综合施策优生态
- 规范“治垃圾” 创新机制聚合力
- 统筹“治厕” 人居环境提品质
- 常态“治风” 移风易俗沁人心

■详见3版